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DUzgin B manyetik alaninin sayfa dizlemine dik ve igeri yonl{
oldugu bir ortamda notr iletken KOL cubugu ok yoninde hare-
ket ettiriliyor.

Buna gore, K, O, L noktalarinin yiik isaretleri asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

K O L
A) + + +
B) - - -
C) — notr -
D) — notr +




Sayfa diizlemine dik ve diizgiin B manyetik alani icinde 50 cm
uzunlugundaki KL cubugu 20 m/s hizla sekildeki gibi hareket

ettirilmektedir.

Manyetik alan siddeti 6 T olduguna gore, induksiyon elek-
tormotor kuvvetinin bayuklugu kac volt’tur?

(sin37° =0,6; cos37°=0,8)
A) 18 B) 17 C) 36 D) 42 E) 48




Uzunlugu 25 cm olan iletken cubuk, 8 T blyukligundeki man-
yetik alan icinde O noktasi ¢evresinde 12 rad/s acgisal hizla
sekildeki gibi dondurilmektedir.

=

w = 12 rad/s

O

Buna goére, iletken cubugun uclar arasindaki potansiyel
farki kac volt’tur?




Sayfa diizlemine dik B manyetik alani icindeki KOL iletken tell
sekildeki gibi sayfa dizleminde O noktasi ¢cevresinde @ acgisal
hiziyla dontyor.
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OL noktalar arasinda olusan induksiyon elektromotor
kuvvetinin mutlak degeri 4 volt olduguna gore, KL nokta-
lan arasindaki indiksiyon elektromotor kuvvetinin degeri
kac volt’tur?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

v
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Manyetik alan siddeti 2 T olan ortam icerisinde 1 m uzunlu-
gundaki iletken KL teli 3 m/s hizla sekildeki gibi hareket ettiril-
mektedir.

&) K 5 X

[%59 . 3m/s

(2) 1
L

X

Buna gore, 5 Q’luk diren¢ten gecen akimin yénii ve blyiik-
ligl asagidakilerden hangisidir?

yon akim siddeti (A)
A) 1 1,2
B) 1 1,25
C) 2 1,2
D) 2 1,25
E) 2 1,8
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=»> Manyetik alan igindeki bir yuzeyden ge¢cen manyetik alan ¢izgilerinin sayisinin
bir olgusu
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gzﬂ Indiiksiyon akiminin olugturdugu
At manyetik alan, manyetik aki degisi-

mine Kkargl koyacak yonde olusur.



Manyetik akinin zamana bagli grafigi sekildeki gibidir.

manyetik aki

: »zaman
0 t

Buna gore, grafiginin egimi asagidaki niceliklerden hangi-
sini verir?

A) induksiyon emk

vy

) 6zinduksiyon emk
) manyetik alan

O

D) manyetik kuvvet
E) potansiyel fark

v
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Sayfa diuzleminde yeterince uzun dogrusal bir telden i akimi
gecmektedir. Bu telin yanina X ¢ercevesi sekildeki gibi yerles-
tiriliyor.

] < > |V

| X

Buna gore, X cercevesinde induksiyon akimi olusmasi i¢in
akim tasiyan tel hangi yonlerde kaydiriimalidir?

A) lyadall B) | ya dalll C) llyadalll
D) ll yadalV E) lll yadalV




Diizgiin B manyetik alani icindeki tel cerceve sirasiyla K, L, M
konumlarinda v sabit hiziyla hareket etmektedir.
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Buna gore,

|. Cerceve, K konumundayken indiksiyon akimi | yonunde
olusur.

lI. Cerceve, L konumundayken induksiyon akimi olusmaz.
lll. Cerceve, M konumundayken induksiyon akimi Il yéntne
dogrudur.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll




Sekilde K, L, M miknatislari oklar ile belirtilen yénlerde hareket

etmektedir.

M B

lok

Buna gore, P, R, T tel halkalarinin hangilerinden gecen
akimlarin yonu dogru gosterilmistir?

A) Yalniz P B) Pve R C)RveT
D)PveT E)P,RveT

ok




Ortasinda demir cubuk bulunan bobine sekildeki gibi miknatis
yaklastirihyor.

P - - Y - R
D
—
L |\ demir
(1) T cubuk
i (A

Buna gore,

. Indiiksiyon akimi | ydniinde olusuir.

II. Demir cubukta P ucu N kutbu, R ucu S kutbu olan bir
miknatis 6zelligi olusur.

Il. Indiksiyon akimi Il ydniinde olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz llI
D)l vell E) Il ve lll




Sekildeki 6zdes bobinler ve miknatis ile olusturulan diizenekte
miknatis ok ydnunde hareket etmektedir.
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Buna gore,

l. R, direncinden 1 yonunde elektrik akimi gecer.
Il. R, direncinden 2 yonunde elektrik akimi gecer.

1. Ry direncinden 1 yoénunde elektrik akimi gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) | ve lll E) [l ve lll
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Ozindiiksiyon akimi 1 Ozindiiksiyon akimi 1
ile ayni yonde olusgur. ile zIt yonde olusur.




Indiiksiyon ve ézindiiksiyon akimi ile ilgili;

Indiiksiyon akimi, manyetik aki degisimi ile olusur.

Ozindiksiyon akimi, devredeki akim degisimi ile olusur.

IIl. Indidksiyon akiminin ydni, kendisini meydana getiren
nedene karsi koyacak yondedrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz || B) | ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




Ic direnci énemsiz Uretecin uclarina reosta ve bobin sekildeki
gibi baglanmistir.

| )

Buna gore,

|. Reosta strgusund 1 yonunde kaydirma,
ll. Reosta slrgusunu 2 yonunde kaydirma,
lll. Potansiyel fark buyukliglu daha fazla olan tretec kullan-

ma

islemlerinden hangileri yapilirsa devre akimi ile 6zindiiksi-
yon akimi kesinlikle ters yonde olusur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve Il




ic direnci 6nemsiz Ureteg, R direnci ve L bobini ile olusturulan
devre sekildeki gibidir.
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Bu devredeki S anahtar kapatildiginda devre akiminin zamana

bagh grafigi asagida verilmistir.

devre akimi
A

- - » Zdman
0 t ot 3t

Buna goére, 6zindiiksiyon akiminin zamana bagh grafigi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

e i g
A) izmdukswon akimi B) izm Uksiyon akimi C) &zindiksiyon akimi
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D)  ézindtiksiyon akimi E) 6zindliksiyon akimi
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